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I razred
1. Odnos intenziteta ugaone brzine qasovne kazaǉke Ω i intenziteta ugaone brzine minutne

kazaǉke ω je Ω/ω = 1/12 2 p . Ako uvedemo oznaku za pune qasove Tn = n h, tada je polo�aj
minutne kazaǉke na vremenskom intervalu [Tn, Tn+1] dat sa ϕ = ω(t − Tn) 2 p (sveden na
interval [0, 1 obrt]), dok je polo�aj qasovne kazaǉke dat sa ϕ = ΩTn + Ω(t − Tn) = Ωt 2 p ,
xto je i prikazano na slici 1 4 p . Kazaǉke se na tom vremenskom intervalu poklapaju u
trenutku tn za koji va�i ω(tn − Tn) = Ωtn 2 p , odakle je tn = ω

ω−Ω Tn = Tn/
(
1− Ω

ω

)
, odnosno

tn = 12
11 Tn ⇒ tn = 12n

11 h 2 p . Za n = 0, 1, ... , 11 dobijamo tra�enih 12 vrednosti za tn, koje
su u obliku qas :minut date sa t0 = 00 : 00, t1 = 01 : 05, t2 = 02 : 11, t3 = 03 : 16, t4 = 04 : 22,
t5 = 05 : 27, t6 = 06 : 33, t7 = 07 : 38, t8 = 08 : 44, t9 = 09 : 49, t10 = 10 : 55 i t11 = 12 : 00 6 p .
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Slika 1

2. Za prve 3 sekunde intenzitet brzine se pove�ava od nule do v1 = 3 m/s, kretaǌe je ravnomer-
no ubrzano sa ubrzaǌem intenziteta a1 = 1 m/s2, a pre�eni put je s1 = 1

2 a1t
2
1 = 4.5 m 2 p .

Od t1 = 3 s do t2 = 5 s brzina je konstantna sa intenzitetom v2 = 3 m/s, a pre�eni put je
s2 = v2(t2− t1) = 6 m 2 p . Od t2 = 5 s do t3 = 6 s kretaǌe je ravnomerno usporeno sa ubrzaǌem
intenziteta a3 = −3 m/s2, dok je pre�eni put s3 = v2(t3 − t2) + 1

2 a3(t3 − t2)2 = 1.5 m 2 p . U
trenutku t3 = 6 s telo meǌa smer kretaǌa i od t3 = 6 s do t4 = 7 s pove�ava intenzitet svoje
brzine od v3 = 0 m/s do v4 = 3 m/s (poxto smo promenili referentni smer, intenziteti
brzina su opet pozitivni). Kretaǌe je na pomenutom intervalu ravnomerno ubrzano sa
ubrzaǌem intenziteta a4 = 3 m/s2, a pre�eni put je s4 = 1

2 a4(t4 − t3)2 = 1.5 m 2 p . Od
t4 = 7 s do t5 = 9 s brzina je konstantna sa intenzitetom v5 = 3 m/s, dok je pre�eni put
s5 = v5(t5 − t4) = 6 m 2 p . Od t5 = 9 s do t6 = 13 s kretaǌe je ravnomerno usporeno sa ubrza-
ǌem intenziteta a6 = −0.75 m/s2, a pre�eni put je s6 = v5(t6 − t5) + 1

2 a6(t6 − t5)2 = 6 m 2 p .
Ukupan pre�eni put za prvih 13 sekundi kretaǌa je s = s1 + s2 + s3 + s4 + s5 + s6 = 25.5 m 2 p .
Za prvih 6 sekundi telo se kretalo u jednom smeru i prexlo s1 +s2 +s3 = 12 m, a nakon toga
je promenilo smer i prexlo jox s4 + s5 + s6 = 13.5 m, xto znaqi da se u trenutku t = 13 s
nalazilo na rastojaǌu 1.5 m 6 p od poqetnog polo�aja.

3. U odnosu na putnika drugi voz se kre�e brzinom intenziteta v′2 = L/t 6 p , odakle sledi
v′2 = 10 m/s = 36 km/h 2 p , dok je u odnosu na nepokretnog posmatraqa intenzitet brzine
drugog voza v2 dat sa v2 = v1 + v′2 8 p , odnosno v2 = 72 km/h 2 p . Pravac i smer ove brzine
isti su kao i za brzinu prvog voza 2 p .

4. Kako se nakon pre�enog puta s automobil zaustavio, va�i 0 = v2 − 2as, gde je a intenzitet
ubrzaǌa automobila. Odatle je a = v2/2s 9 p , dok je intenzitet koqione sile dat sa
F = mv2/2s 8 p , odnosno F ≈ 4.7 kN 3 p .

5. Zvuk sti�e do posmatraqa kroz vazduh za vreme t = s/v 4 p , a kroz xinu za t′ = s/v′ 4 p .
Iz t− t′ = τ 4 p sledi s/v − s/v′ = τ ⇒ v′ = sv/(s− vτ) 6 p , odnosno v′ ≈ 4.5 km/s 2 p .
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